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Office de Tourisme et des Congrès d’Amiens Métropole

Appel à Projets renouvelable - Expositions d’Artistes Amateurs Locaux dans l’espace Accueil

Le succès fut incontestablement au rendez-vous de la première session d’expositions d’artistes amateurs locaux au sein de l’Office de Tourisme (12 artistes exposants de septembre 2022 à juillet 2024 dont 7 femmes et 5 hommes avec notamment un collectif de 4 artistes sur le thème de la Cathédrale d’Amiens à l’été 2023).

C’est pourquoi, l’Office de Tourisme et des Congrès d’Amiens Métropole souhaite de nouveau et de manière régulière mettre à disposition des artistes amateurs locaux à titre gracieux une partie de son espace d’accueil au travers d’expositions temporaires. L’Office de Tourisme devient ainsi un lieu privilégié de rencontres et d’échanges entre les artistes et les différents publics : visiteurs français et étrangers, clientèle locale, individuels, groupes, congressistes…
1 - LE LIEU : L’ACCUEIL DE L’OFFICE DE TOURISME ET DES CONGRÈS
Idéalement situé sur le parvis de la Cathédrale Notre Dame d’Amiens, 23, place Notre Dame, l’Office de Tourisme et des Congrès d’Amiens Métropole a reçu, en 2022, 80 134 visiteurs.
L’Office de Tourisme et des Congrès est ouvert 7 jours/7 toute l’année (sauf 1er janvier et 25 décembre), du lundi au samedi de 9h30 à 18h30 (18h d’octobre à mars) ainsi que le dimanche de 10h à 12h et de 14h à 17h.

En rez-de-chaussée, l’accueil du public s’étend sur 170m² accessible aux PMR et dispose de toilettes gratuites. Des cimaises pour accrochages d’expositions ont été installées à proximité d’un espace détente équipé de longs canapés. 
En sus de l’accueil au guichet par les Conseillers en Séjour, des écrans informent les visiteurs des sites et équipements culturels, touristiques et de loisirs ouverts, des événements à venir et diffusent des vidéos promotionnelles du territoire et de son actualité…

2 - L’OBJET : EXPOSITIONS TEMPORAIRES D’ARTISTES AMATEURS LOCAUX DANS L’ESPACE ACCUEIL
Destiné à promouvoir les talents locaux auprès des publics variés de passage à l’Office de Tourisme et des Congrès (habitués, locaux, français, non francophones, individuels, groupes, jeunes, familles, séniors, congressistes…), les expositions temporaires devront impérativement être accessibles à tous les publics.

Les œuvres exposées véhiculeront un état d’esprit positif et, si possible, valoriseront le territoire et ses richesses culturelles, humaines, économiques, sociales et environnementales comme, à titre d’exemple, le patrimoine naturel ou construit, la langue picarde, la culture régionale sous toutes ses formes, les femmes et hommes du territoire, la gastronomie, l’art de vivre, le bien-être…

Seront, par ailleurs, d’office exclues les œuvres à connotation sexiste, raciste, sectaire, politique ou religieuse.
L’appel à projet vise à constituer une programmation d’expositions qui se tiendront tous les 2 mois environ afin de permettre l’expression et la visibilité au plus grand nombre d’artistes possible.
Aucun artiste ne pourra exposer plus d’une fois dans le cadre de cet appel à projets.
3 - L’APPEL A PROJETS
Le présent appel à projets s’adresse aux artistes plasticiens (ou collectif d’artistes plasticiens) amateurs résidant ou travaillant sur le territoire d’Amiens Métropole voire du Grand Amiénois et souhaitant diffuser leurs travaux dans le cadre d’une exposition à l’Office de Tourisme d’Amiens Métropole.
La sélection des candidats sera assurée par un jury d’experts réunissant l'élu au tourisme, au moins un technicien de l'Office de Tourisme et des Congrès, l'élu à la culture et au patrimoine et au moins un technicien de la Direction de l’Action Culturelle et du Patrimoine. 
La caution culturelle sera déterminante dans la sélection des candidatures. 
La mise à disposition d’un espace dédié au sein de l’accueil de l’Office de Tourisme s’effectue à titre gracieux et sans échange marchand. 
L’Office de Tourisme ne peut ni vendre, ni posséder la recette des ventes de l’artiste dans ses locaux. Les ventes se font uniquement entre l’artiste et l’acquéreur. L’Office de Tourisme peut néanmoins distribuer sur demande la carte professionnelle de l’artiste ainsi que la grille tarifaire des œuvres exposées dans ses locaux aux fins de commercialisation ultérieurement et directement par l’artiste lui-même.
L’Office de Tourisme  se réserve le droit d’organiser simultanément, ou entre 2 expositions d’artistes, un événement de promotion de la destination ou encore une exposition en lien avec l’actualité ou l’histoire par exemple.
Le candidat retenu ne pourra pas choisir lui-même la date de son exposition qui sera déterminée par la direction de l'Office de Tourisme.
Le cadre et les modalités de la monstration des œuvres sont définis par une convention-cadre conclue entre Amiens Métropole et chaque artiste. Elle détermine notamment les obligations et responsabilités de chacune des parties contractantes. 
C’est ainsi que l’artiste devra fournir en amont de son exposition un inventaire exhaustif des œuvres présentées et de leur valeur marchande unitaire et globale. Cette liste servira aux fins d’assurance pour prévenir les risques d’incendie, explosion, foudre, tempête, dégât des eaux, dommages accidentels, actes de vandalisme, vol ou attentat dans ses locaux du 23 place Notre Dame.

 Il est rappelé, par ailleurs, que l’Office de Tourisme ne dispose pas d’agent de sécurité dédié à la surveillance des expositions.
L’artiste assure sous sa responsabilité pleine et entière et par ses propres moyens le transport des œuvres depuis son domicile ou son atelier jusqu’à l’accueil de l’Office de Tourisme ainsi que leur retour à la fin de l’exposition.
L’artiste assure lui-même l’accrochage et le démontage de ses œuvres mais l’Office de Tourisme lui fournit, de son côté, les tiges d’accroches pour cimaises ainsi que les crochets nécessaires.
L’Office de Tourisme prend en charge la conception et l’impression de l’affiche de l’exposition présentée dans ses murs ainsi que la réalisation de l’invitation numérique au vernissage.

L’artiste exposant pourra utiliser cette affiche et cette invitation numérique pour communiquer via ses réseaux sociaux et devra, dans la mesure du possible, indiquer le nombre attendu d’invités de sa part au vernissage.
L’Office de Tourisme et des Congrès assure la communication de chaque exposition auprès du public ainsi que des médias locaux et institutionnels et prend à sa charge le vernissage, en principe, le vendredi d’ouverture de chaque exposition.

L’artiste exposant devra se conformer aux conditions fixées par l’Office de Tourisme sur les modalités du vernissage.
4 - LE CALENDRIER
Envoi des candidatures : 08 avril 2024 – 12 mai 2024
Jury : mai 2024
Annonce des lauréats : juin 2024
Programmation : de l’automne 2024 au printemps 2026
Exposition de chaque artiste : tous les 2 mois environ à compter de l’automne 2024.
Accrochage des œuvres : le jeudi et/ou le vendredi précédant l’exposition
Vernissage : le vendredi de démarrage de l’exposition (sous réserve)
Démontage : le lundi suivant la fin de l’exposition.
La programmation établie par le jury pourra être modifiée en cours d’année en fonction de l’actualité touristique du territoire.
5 - LES BENEFICIAIRES

L’appel à projets est ouvert à des artistes (ou collectifs d’artistes) amateurs français ou étrangers résidant ou travaillant sur le territoire d’Amiens Métropole ou du Grand Amiénois et évoluant dans le champ des arts visuels, témoignant d’un parcours artistique amateur et souhaitant proposer plusieurs œuvres à la séquence de monstration.
6 - PROPOSER SA CANDIDATURE

 L’envoi des projets s’effectue impérativement par e-mail à l’adresse suivante : v.decormeille@amiens-metropole.com
Chaque proposition  veillera : 
- à inclure une présentation succincte de l'artiste et de son geste de création,
- à proposer une découverte de son travail,
- à sélectionner 3 œuvres particulièrement représentatives de l’étendue de son talent en format JPEG. En cas de soumission de plus de trois œuvres, le jury en étudiera trois au hasard.
CONTACT
Virginie Decormeille, Experte de la Destination, Office de Tourisme et des Congrès d’Amiens Métropole

v.decormeille@amiens-metropole.com
Tél : 03 22 71 60 50 ou 52.
