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POSTE N°70093	INTERNE/EXTERNE 
La Direction des Services à l’Environnement recherche
[bookmark: _GoBack]1 Projeteur Hydraulique (H/F)
Sur le grade de Technicien Principal de 2ème classe (Réf. 5224)
	MISSIONS



Sous la responsabilité du Chef d’Unité Etudes et Travaux Eau et Assainissement, vous apportez une assistance technique dans les études des projets du Service Eau et Assainissement. 

A ce titre, vos missions sont les suivantes : 
Réalisation des pièces graphiques pour le service :
· Vous réalisez les fonds de plan avant-projet puis les transmettez aux entreprises de travaux pour les RAT.
· Vous réalisez les plans relatifs aux projets (plan de masse, plans de coupe, plan de situation, plans de circulation, plans de phasage, etc.) pour l’ensemble du service.
· Vous réalisez, en lien avec le service communication de la collectivité, les panneaux d’information chantier.
· Vous préparez de l’intégration des plans de recollement après travaux dans le SIG, en lien avec l’Unité Stratégie et Patrimoine.
· Vous réalisez, avec les responsables respectifs, les plans nécessaires à l’élaboration et aux suivis des schémas directeurs (eau potable, eaux usées et eaux pluviales).

Apporter une assistance technique sur les projets du service :
· Vous apportez une assistance technique auprès des chefs de projet pour les études du service.
· Vous réalisez et vérifiez les notes de calcul de dimensionnement des projets et réalisez également des levés terrain, si nécessaire, et collectez des données complémentaires pour les projets.
· Vous analysez les relevés de terrain et les reportez sur les plans projets.
· Vous réalisez une modélisation hydraulique du projet (avec le logiciel adapté) et participez à la mise en place des outils de modélisation au sein du service.
· Vous étudiez et intégrez des projets simples d’extension et de renforcement de réseau ou d’aménagement spécifique de la conception à la facturation.

Missions administratives :
· Vous assurez le suivi du planning des études des projets les plus importants en collaboration avec les unités du service.
· Vous participez à l’établissement des marchés d’études et de travaux avec les chefs de projet ainsi qu’à la rédaction de documents de projet (règlements de service, guides techniques, etc.). 
· Vous recueillez et créez les documents nécessaires aux demandes des subventions sur les projets du service et maintenez à  jour le tableau de suivi des subventions.

Suivi de travaux d’entretien :
· Vous assurez le suivi technique et financier des travaux d'entretien sur le bâtiment du château d'eau situé au port d'aval :
· Identifier les besoins et établir les projets, 
· Suivre les entreprises et la facturation, en lien avec le pôle Travaux du Secteur Centre pour certains dossiers.
· Vous êtes le référent sur les travaux d’entretien du bâtiment.


	CONDITIONS D’EXERCICE



Déplacements / Permanence 3 fois par an 

	PROFIL ATTENDU




Vous êtes titulaire d’un BAC+2 (type BTS/DUT Gemeaux) et du permis B. Vous disposez de solides compétences en CAO/DAO ainsi qu’en lecture de plans et dessin. A l’aise avec les outils informatiques, vous avez des connaissances d’un SIG et dans les levés topographiques. Vous disposez de notions en hydraulique. Des connaissances d’Access, Illustrator et/ou Indesign seront appréciées. 

Justifier d’expériences sur un poste similaire est souhaité. 

Vous appréciez le travail en équipe. Réactif et efficace, vous prenez des initiatives. Autonome et rigoureux dans votre travail, vous avez le sens des responsabilités et de l’organisation. Rigoureux, vous avez de bonnes capacités d’analyse et de synthèse. 

Recrutement par voie statutaire (titulaires, lauréats de concours) ou à défaut par voie contractuelle
La communauté d'agglomération d'Amiens Métropole souhaite participer à l'effort national d'insertion
en milieu professionnel des personnes handicapées : cette offre est handi-accessible
Pour tout renseignement, vous pouvez contacter le Chargé de Développement RH référent du dossier par téléphone au 03.22.97.41.82.
Pour postuler, veuillez compléter votre dossier de candidature (en rappelant la référence 5224) sur le site www.amiens.fr (Rubrique Vivre à Amiens → Emploi → Nos offres d’emplois), avant le 01/06/2025. 
Lien d’accès direct pour postuler : https://demarches.amiens.fr/emploi-et-developpement-economique/depot-candidature-rh/?reference=5224&gestionnaire=MG 
Émis-le : 14/04/2025
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